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Studieninformation

Grundgesamtheit Wahlberechtigte in Deutschland

Erhebungsmethode Zufallsbasierte Telefon- und Online-Befragung

Erhebungszeitraum 10. bis 27. April 2025

Fallzahl 1.319 Befragte (786 Telefoninterviews und 533 Online-Interviews)

Gewichtung nach soziodemographischen Merkmalen und Rückerinnerung Wahlverhalten

Schwankungsbreite
2 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 10 Prozent 

3 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 50 Prozent

Ansprechpartner Anja Miriam Simon, Roberto Heinrich

Kontakt
  Berlin: 030 / 915 812 –500, Bonn: 0228 / 329 69 –3

@  indi@infratest-dimap.de 
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Die wichtigsten Ergebnisse im Überblick

Detaillierte Ergebnisse

1. Vertrauen in Institutionen und Medien

2. Glaubwürdigkeit und Qualität der deutschen Medien

3. Mediennutzung für Informationen zum politischen Geschehen

4. Wahrnehmung der politischen Einflussnahme von Staat und Regierung auf Medien

5. Öffentlich-rechtlicher Rundfunk: verzichtbar?

6. Mediennutzung und regionales öffentlich-rechtliches Angebot 

7. Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen

8. Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl

Inhalt
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Glaubwürdigkeit Ausgewogenheit Hauptinformationsquelle

öffentlich-rechtliches

Fernsehen

öffentlich-rechtliches 
Radio

öffentlich-rechtliches

Internetangebot

öffentlich-rechtliche

Audioangebote

öffentlich-rechtliche

Videostreaming-

angebote

Gesamtbild des öffentlich-rechtlichen Rundfunks

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger / gar nicht glaubwürdig // weniger / gar nicht ausgewogen // andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten. // Bitte geben Sie 

jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht 

ausgewogen halten. // Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre Informationen über das politische Geschehen?
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger glaubwürdig / gar nicht glaubwürdig / weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.

Glaubwürdigkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks 
sehr glaubwürdig / eher glaubwürdig
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger ausgewogen / gar nicht ausgewogen / weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Ausgewogenheit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks 
sehr ausgewogen / eher ausgewogen
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Öffentlich-rechtlicher Rundfunk als Hauptinformationsquelle
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Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?
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Verzichtbarkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Ist der öffentlich-rechtliche Rundfunk in Deutschland Ihrer Meinung nach verzichtbar oder nicht verzichtbar?
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Polizei +1 81 18

Stiftung Warentest +4 78 18

Verbraucherzentrale ±0 72 20

Bundesverfassungsgericht +4 70 24

öffentlich-rechtlicher Rundfunk +2 55 42

Tageszeitungen +2 48 45

Gewerkschaften -5 46 45

Wirtschaft +2 43 52

Bundestag +2 37 60

Bundesregierung +1 29 67

private Rundfunksender +4 26 68

Kirchen ±0 20 75

politische Parteien +2 20 73
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Vertrauen in Institutionen in Deutschland

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Vertrauen in den öffentlich-rechtlichen Rundfunk (1/4)

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Vertrauen in den öffentlich-rechtlichen Rundfunk (2/4)

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Vertrauen in den öffentlich-rechtlichen Rundfunk (3/4)

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Vertrauen in den öffentlich-rechtlichen Rundfunk (4/4)

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Vertrauen / gar kein Vertrauen / weiß nicht / keine Angabe

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Vertrauen / gar kein Vertrauen / weiß nicht / keine Angabe

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Vertrauen / gar kein Vertrauen / weiß nicht / keine Angabe

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Vertrauen / gar kein Vertrauen / weiß nicht / keine Angabe

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Vertrauen / gar kein Vertrauen / weiß nicht / keine Angabe

Im Folgenden geht es um eine Reihe von Einrichtungen und Organisationen. Bitte geben Sie jeweils an, wie viel Vertrauen Sie in sie haben: sehr großes Vertrauen, 

großes Vertrauen, wenig Vertrauen oder gar kein Vertrauen.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Qualität des Informationsangebotes der Medien in Deutschland (1/4)

In Deutschland gibt es viele und unterschiedliche Medienangebote: Zeitungen und Zeitschriften, Radio und Fernsehen sowie Internet. Halten Sie das Informationsangebot 

der Medien bei uns alles in allem für sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht?
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Qualität des Informationsangebotes der Medien in Deutschland (2/4)

In Deutschland gibt es viele und unterschiedliche Medienangebote: Zeitungen und Zeitschriften, Radio und Fernsehen sowie Internet. Halten Sie das Informationsangebot 

der Medien bei uns alles in allem für sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

27

56

12

3

sehr gut gut schlecht sehr schlecht

+6 -3 ±0 -2

sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht

Parteianhänger

Grüne

SPD

CDU/CSU

Linke

BSW

AfD

94

93

92

84

74

65

5

7

7

15

23

30



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

26

Qualität des Informationsangebotes der Medien in Deutschland (3/4)

In Deutschland gibt es viele und unterschiedliche Medienangebote: Zeitungen und Zeitschriften, Radio und Fernsehen sowie Internet. Halten Sie das Informationsangebot 

der Medien bei uns alles in allem für sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Qualität des Informationsangebotes der Medien in Deutschland (4/4)

In Deutschland gibt es viele und unterschiedliche Medienangebote: Zeitungen und Zeitschriften, Radio und Fernsehen sowie Internet. Halten Sie das Informationsangebot 

der Medien bei uns alles in allem für sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: glaubwürdig / nicht glaubwürdig
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glaubwürdigkeit der Medieninformationen in Deutschland (1/4)

Halten Sie die Informationen in den deutschen Medien alles in allem für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig?
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Glaubwürdigkeit der Medieninformationen in Deutschland (2/4)

Halten Sie die Informationen in den deutschen Medien alles in allem für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Glaubwürdigkeit der Medieninformationen in Deutschland (3/4)

Halten Sie die Informationen in den deutschen Medien alles in allem für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Glaubwürdigkeit der Medieninformationen in Deutschland (4/4)

Halten Sie die Informationen in den deutschen Medien alles in allem für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

9

52

30

6

sehr 

glaubwürdig

eher 

glaubwürdig

weniger 

glaubwürdig

gar nicht 

glaubwürdig

Bevölkerungsgruppen

West

Ost

niedrig

mittel

hoch

18 - 34

35 - 49

50 - 64

65 +

R
e
g
io

n
B

ild
u

n
g

A
lt
e

r 
in

 J
a

h
re

n

64

50

58

52

72

57

63

64

61

34

48

40

45

26

41

34

34

37

sehr / eher 

glaubwürdig

weniger / gar nicht 

glaubwürdig



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

32

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

öffentlich-rechtliche Radiosender +3 69 26
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Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

WhatsApp 29 51
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (1/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (2/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (3/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (4/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Radiosender (1/4)

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Radiosender (2/4)

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Radiosender (3/4)

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Radiosender (4/4)

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (1/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (2/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (3/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (4/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (1/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (2/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (3/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (1/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (2/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Glaubwürdigkeit der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (3/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die folgenden Medien für sehr glaubwürdig, eher glaubwürdig, weniger glaubwürdig oder gar nicht glaubwürdig halten.
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Ausgewogenheit der Berichterstattung einzelner Medien (1/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023  
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

öffentlich-rechtliche Radiosender +3 62 29

Tageszeitungen +1 61 30

öffentlich-rechtliche Fernsehsender +2 60 35

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote 54 27

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender +1 48 29

Internetangebote von Zeitungen und Zeitschriften ±0 41 33

öffentlich-rechtliche Audioangebote 39 26

private Radiosender -3 34 44

private Fernsehsender +1 32 54

Youtube +3 28 47
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Ausgewogenheit der Berichterstattung einzelner Medien (2/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023  
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Audiostreaminganbieter 25 38

Internetangebote privater Sender ±0 25 45

WhatsApp 24 48

Videostreaminganbieter 23 47

Instagram +3 14 51

Facebook -1 11 58

Telegram ±0 10 49

Boulevardpresse +1 10 80

X / Twitter -1 9 51

TikTok +2 8 55
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (1/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (2/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (3/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Fernsehsender (4/4)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Radiosender (1/4) 

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Radiosender (2/4) 

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Radiosender (3/4) 

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Radiosender (4/4) 

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (1/4)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (2/4)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (3/4)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender (4/4)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (1/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Parteianhänger
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (2/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Videostreamingangebote (3/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (1/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (2/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Ausgewogenheit der Berichterstattung der öffentlich-rechtlichen Audioangebote (3/3)

Es wird ja aktuell häufig darüber gesprochen, ob Medien ausgewogen berichten. Bitte geben Sie jeweils zu jedem der folgenden Medien an, ob Sie dieses in seiner 

Berichterstattung für sehr ausgewogen, eher ausgewogen, weniger ausgewogen oder gar nicht ausgewogen halten.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen (1/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon

öffentlich-rechtliche Fernsehsender +1

Tageszeitungen +1

öffentlich-rechtliche Radiosender ±0

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender ±0

private Fernsehsender -5

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften -2

Youtube +3

private Radiosender -3

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Instagram +1

63
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36

20

18

17

14

13

12

9

u15077
Hervorheben
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Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen (2/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon

Internetangebote privater Sender -3

Facebook -2

Boulevardpresse +1

WhatsApp

öffentlich-rechtliche Audioangebote

Videostreaminganbieter

TikTok +1

X / Twitter ±0

Telegram -1

Audiostreaminganbieter

7

6

6

5

4

4

3

3

3

3
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öffentlich-rechtliche Fernsehsender +1

Tageszeitungen +1

öffentlich-rechtliche Radiosender ±0

soziale Medien* +4

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender ±0

private Fernsehsender -5

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften -2

private Radiosender -3

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Internetangebote privater Sender -3

Boulevardpresse +1

öffentlich-rechtliche Audioangebote

Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023  / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon

Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen: öffentlich-rechtliche Angebote

Zeitverlauf 
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öffentlich-rechtliche Fernsehsender

Tageszeitungen

öffentlich-rechtliche Radiosender

soziale Medien*

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender

private Fernsehsender

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften

private Radiosender

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Internetangebote privater Sender

Boulevardpresse

öffentlich-rechtliche Audioangebote

Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland 
Werte in Prozent / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon

Parteianhänger

CDU/CSU AfD SPD Grüne Linke BSW
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öffentlich-rechtliche Fernsehsender

Tageszeitungen

öffentlich-rechtliche Radiosender

soziale Medien*

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender

private Fernsehsender

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften

private Radiosender

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Internetangebote privater Sender

Boulevardpresse

öffentlich-rechtliche Audioangebote

Aus welchen Medien beziehen Sie Ihre Informationen über das politische Geschehen? (Mehrfachnennungen möglich)

Informationsquellen zum politischen Geschehen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte: Andere Medien / weiß nicht / keine Angabe / nichts davon

Alter in Jahren

18 - 34 35 - 49 50 - 64 65 +
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Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen (1/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

öffentlich-rechtliche Fernsehsender +2

Tageszeitungen -2

öffentlich-rechtliche Radiosender -1

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender ±0

Youtube +2

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften -2

private Fernsehsender -2

private Radiosender -1

Instagram +1

Boulevardpresse ±0
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Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen (2/2)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Internetangebote privater Sender -1

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

TikTok ±0

Facebook ±0

Telegram ±0

WhatsApp

öffentlich-rechtliche Audioangebote

X / Twitter ±0

Videostreaminganbieter

Audiostreaminganbieter

1
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1

1

1

1

0

0

0

0
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Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

öffentlich-rechtliche Fernsehsender +2

Tageszeitungen -2

soziale Medien* +3

öffentlich-rechtliche Radiosender -1

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender ±0

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften -2

private Fernsehsender -2

private Radiosender -1

Internetangebote privater Sender -1

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / alle gleichermaßen / weiß nicht / keine Angabe

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen: öffentlich-rechtliche Angebote
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öffentlich-rechtliche Fernsehsender

Tageszeitungen

soziale Medien*

öffentlich-rechtliche Radiosender

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften

private Fernsehsender

private Radiosender

Internetangebote privater Sender

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Parteianhänger
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öffentlich-rechtliche Fernsehsender

Tageszeitungen

soziale Medien*

öffentlich-rechtliche Radiosender

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender

Internetangebote von Zeitungen oder Zeitschriften

private Fernsehsender

private Radiosender

Internetangebote privater Sender

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Hauptinformationsquellen zum politischen Geschehen

Sie nutzen also verschiedene Quellen, um sich über das politische Geschehen zu informieren. Aus welchem der genannten Medien beziehen Sie hauptsächlich Ihre 

Informationen über das politische Geschehen?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / *soziale Medien aggregiert
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Andere Medien / weiß nicht / alle gleichermaßen / keine Angabe

Alter in Jahren

18 - 34 35 - 49 50 - 64 65 +
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unausgewogen, einseitig +10

unglaubwürdig, verbreiten Falschinformationen /

Lügen
-2

beeinflusst / manipuliert von Regierung /

Parteien
-2

kein Interesse -8

andere Quellen gefallen besser -2

langweilig +2

keine Zeit -4

29

20

12

8

4

3

3

[Wenn keine öffentlich-rechtlichen Angebote für Informationen zum politischen Geschehen genutzt:]

Warum nutzen Sie das Angebot der öffentlich-rechtlichen Medien nicht, um sich über das politische Geschehen zu informieren?

Gründe für die Nicht-Nutzung des öffentlich-rechtlichen Medienangebots für politische Information

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte: Sonstige Nennungen / weiß nicht / keine Angabe

u15077
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Wahrnehmung der politischen Einflussnahme von Staat und Regierung auf Medien
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glauben Sie, dass den deutschen Medien von Staat und Regierung vorgegeben wird, worüber sie berichten sollen? 

Vorgaben von Staat und Regierung für die Berichterstattung der Medien? (1/3)
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Glauben Sie, dass den deutschen Medien von Staat und Regierung vorgegeben wird, worüber sie berichten sollen? 

Vorgaben von Staat und Regierung für die Berichterstattung der Medien? (2/3)

Parteianhänger

ja,  
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nein,                                   

glaube ich nicht
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Nein, 

gebrauchte 

Geschenke 

kämen nicht in 

Frage 

Glauben Sie, dass den deutschen Medien von Staat und Regierung 

vorgegeben wird, worüber sie berichten sollen? Und welche Medien sind Ihrer Meinung nach davon besonders betroffen?

Vorgaben von Staat und Regierung für die Berichterstattung der Medien? (3/3)

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte: Sonstiges / weiß nicht / keine Angabe 

Welche Medien sind davon besonders betroffen?  

40

53

nein, glaube ich nicht ja, glaube ich

+3 -2

öffentlich-rechtlicher Rundfunk +14

alle gleichermaßen -5

Fernsehen allgemein -10

privater Rundfunk +3

Tageszeitungen, Zeitungen 

allgemein
-7
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11
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5

u15077
Hervorheben
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Verzichtbarkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (1/4)

Ist der öffentlich-rechtliche Rundfunk in Deutschland Ihrer Meinung nach verzichtbar oder nicht verzichtbar? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Verzichtbarkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (2/4)

Ist der öffentlich-rechtliche Rundfunk in Deutschland Ihrer Meinung nach verzichtbar oder nicht verzichtbar? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

27

67

verzichtbar nicht verzichtbar

-5 +3
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Verzichtbarkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (3/4)

Ist der öffentlich-rechtliche Rundfunk in Deutschland Ihrer Meinung nach verzichtbar oder nicht verzichtbar? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Verzichtbarkeit des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (4/4)

Ist der öffentlich-rechtliche Rundfunk in Deutschland Ihrer Meinung nach verzichtbar oder nicht verzichtbar? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Und wenn Sie nun an regionale Informationen denken: Sollte der öffentlich-rechtliche Rundfunk mehr regionale Angebote machen, sollte er weniger regionale Angebote 

machen oder ist der Umfang der regionalen Angebote genau richtig so?

Bewertung des regionalen öffentlich-rechtlichen Angebots
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Häufigkeit Mediennutzung

Fernsehen ±0

Radio +2

Internetangebote / Apps +2

Soziale Medien +16

Tageszeitungen -2

Videostreamingdienste ±0

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

Audiostreamingdienste +1

öffentlich-rechtliche Audioangebote

84

80

77

74

60

44

41

39

16

14

18

21

25

38

54

58

59

82

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Wie häufig nutzen Sie normalerweise die folgenden Medien, auch wenn dies nur mal kurz der Fall ist? Nutzen Sie … ?

Häufignutzer Selten-/Nichtnutzer

täglich, mehrmals pro Woche, einmal pro Woche mehrmals pro Monat, einmal pro Monat, seltener, nie

u15077
Hervorheben
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Häufigkeit Mediennutzung zur Information zum politischen Geschehen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Jetzt geht es um die Information zum politischen Geschehen: Wie häufig informieren Sie sich über folgendes Medium über das politische Geschehen? 

Fernsehen -2

Radio -4

Internetangebote / Apps +4

Tageszeitungen -1

Soziale Medien +4

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote

öffentlich-rechtliche Audioangebote

Audiostreamingdienste +6

Videostreamingdienste +2

Häufignutzer Selten-/Nichtnutzer

täglich, mehrmals pro Woche, einmal pro Woche mehrmals pro Monat, einmal pro Monat, seltener, nie
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland 
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen (1/2)

öffentlich-rechtliche Fernsehsender +1 67 20

öffentlich-rechtliche Radiosender -1 59 18

Tageszeitungen +2 58 18

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender -2 46 16

Internetangebote von Zeitungen und Zeitschriften +6 44 15

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote 39 15

private Fernsehsender -3 38 27

private Radiosender -4 33 20

Internetangebote privater Sender ±0 24 21

Youtube +6 23 23
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sehr gut gut schlecht sehr schlecht
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland 
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen (2/2)

öffentlich-rechtliche Audioangebote 22 11

WhatsApp 15 24

Audiostreaminganbieter 14 17

Boulevardpresse +1 13 45

Instagram +3 12 26

Videostreaminganbieter 10 21

Facebook ±0 10 29

X / Twitter +3 9 21

Telegram +1 8 20

TikTok +1 6 24
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (1/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

18

49

14

6

sehr gut gut schlecht sehr schlecht

+2 -1 ±0 -2

sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (2/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (3/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Radio (1/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

13

46

13

5

sehr gut gut schlecht sehr schlecht
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Radio (2/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen im öffentlich-rechtlichen Radio (3/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bevölkerungsgruppen

West

Ost

niedrig

mittel

hoch

18 - 34

35 - 49

50 - 64

65 +

R
e
g
io

n
B

ild
u

n
g

A
lt
e

r 
in

 J
a

h
re

n

60

53

49

56

66

51

53

61

67

17

24

18

22

15

22

24

16

13

sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht

13

46

13

5

sehr gut gut schlecht sehr schlecht

+1 -2 +1 -1



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

108

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (1/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

9

37
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (2/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu November 2023: Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle Krisen, wie zum Beispiel den 
Krieg in der Ukraine oder den Krieg in Israel. 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (3/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bevölkerungsgruppen

West

Ost

niedrig

mittel

hoch

18 - 34

35 - 49

50 - 64

65 +

R
e
g
io

n
B

ild
u

n
g

A
lt
e

r 
in

 J
a

h
re

n

49

36

36

36

62

52

54

47

37

14

22

11

20

14

26

26

11

7

sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht

9

37

12

4

sehr gut gut schlecht sehr schlecht

-1 -1 -3 -2



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

111

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (1/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (2/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (3/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (1/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (2/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über aktuelle Krisen in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (3/3)

Bitte denken Sie nun an die Berichterstattung über aktuelle internationale Krisen und Konflikte. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen darüber in den 

folgenden Medien als sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland 
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl (1/2)

öffentlich-rechtliche Fernsehsender 68 19

Tageszeitungen 61 15

öffentlich-rechtliche Radiosender 59 17

Internetangebote öffentlich-rechtlicher Sender 44 13

Internetangebote von Zeitungen und Zeitschriften 41 14

private Fernsehsender 40 22

öffentlich-rechtliche Videostreamingangebote 39 13

private Radiosender 32 19

Internetangebote privater Sender 25 18

öffentlich-rechtliche Audioangebote 22 11
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland 
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl (2/2)

Youtube 21 19

Boulevardpresse 16 39

WhatsApp 13 21

Audiostreaminganbieter 12 15

Instagram 11 22

Facebook 11 24

Videostreaminganbieter 9 20

Telegram 7 18

X / Twitter 7 20

TikTok 6 21
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (1/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

19

49

13

6
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CDU/CSU
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BSW

AfD

92
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (2/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

19

49

13

6

sehr gut gut schlecht sehr schlecht

zufrieden

unzufrieden

interessiert

uninteressiert

gut

nicht gut

Bevölkerungsgruppen

87

51

74

57

72

43

8

30

19

20

17

40

Z
u

fr
ie

d
e

n
h
e
it
 

D
e
m

o
k
ra

ti
e

P
o

lit
is

c
h

e
s
 

In
te

re
s
s
e

D
e
m

o
k
ra

ti
e
 

a
ls

 R
e
g
.-

fo
rm

sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht

u15077
Hervorheben

u15077
Hervorheben



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

122

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Fernsehen (3/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Radio (1/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

14

45

12

5

sehr gut gut schlecht sehr schlecht
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Radio (2/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl im öffentlich-rechtlichen Radio (3/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (1/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger

10

34

10

3
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (2/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den Internetangeboten 

des öffentlich-rechtlichen Rundfunks (3/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (1/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (2/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Videostreamingangeboten (3/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (1/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.

Parteianhänger
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sehr gut / gut schlecht / sehr schlecht



Glaubwürdigkeit der Medien 2025

133

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (2/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Nutze ich nicht / kann ich nicht beurteilen / keine Angabe

Bewertung der Berichterstattung über die Bundestagswahl in den öffentlich-rechtlichen 

Audioangeboten (3/3)

Jetzt geht es um die Berichterstattung rund um die Bundestagswahl. Bitte geben Sie jeweils an, ob Sie die Informationen zur Bundestagswahl in den folgenden Medien als 

sehr gut, gut, schlecht oder sehr schlecht beurteilen. Falls Sie ein Medium nicht nutzen oder nicht beurteilen können, geben Sie das bitte an.
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Bevölkerungsgruppen

West

Ost

niedrig

mittel

hoch

18 - 34

35 - 49

50 - 64

65 +

R
e
g
io

n
B

ild
u

n
g

A
lt
e

r 
in

 J
a

h
re

n

22

18

13

15

32

33

29

21

9

10

15

6

14

11

23

17

7

3
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